
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 968
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 31 augustus 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Zorghotel Prinsenhof vzw  -  Erkenning

Zorghotel Prinsenhof vzw in Ronse is sedert enkele jaren actief. Er bestaat een 
samenwerkingsverband met de Stad Ronse en met het OCMW. De instelling maakt deel uit 
van de groep vzw Zorgdorpen. De Vlaamse overheid zou een doorlichting hebben 
uitgevoerd en die instelling zou nooit een erkenning als ‘zorghotel’ gehad hebben.

1. Klopt de stelling dat die instelling nooit de erkenning ‘zorghotel’ heeft gehad?

2. Als deze instelling die erkenning niet heeft, mag de benaming ‘zorghotel’ dan gebruikt 
worden? Die benaming wordt immers op verschillende websites gebruikt. 

Wordt erop toegezien dat die instelling daadwerkelijk geen activiteiten meer ontplooit 
waarvoor zij niet erkend is?

3. Welke acties zal de minister ter zake nog ondernemen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 968 van 31 augustus 2023
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Een ‘zorghotel’ is niet opgenomen als zorgvorm in het Woonzorgdecreet van 15 
februari 2019, hiervoor kan dus geen erkenning verkregen worden binnen het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin. 

2. In uitvoering van het Woonzorgdecreet mogen volgende woonzorgvoorzieningen pas 
worden uitgebaat of georganiseerd en de erkende benamingen gebruiken nadat de 
Vlaamse Regering ze heeft erkend:

o woonzorgcentra
o centra voor kortverblijf
o centra voor herstelverblijf
o centra voor dagverzorging en centra voor dagopvang van een dienst voor 

gezinszorg
o groepen van assistentiewoningen  

Gelet op de erkenningsplicht voor bovenstaande zorgvormen is er op 20 juli 2023 een 
beslissing tot sluiting als niet-erkend centrum voor herstelverblijf genomen in het 
dossier in kwestie. Alle zorgbehoevende gebruikers waren op de dag van de beslissing 
reeds verhuisd en de nieuwe eigenaar van de voorziening gaf aan geen uitbating als 
een erkenningsplichtige voorziening verder te willen zetten. 

3. Momenteel neem ik geen handhavingsmaatregelen meer ten aanzien van deze 
voorziening, aangezien er geen zorgvorm meer wordt uitgebaat waarvoor een 
erkenningsplicht geldt. Zoals reeds gezegd, is een zorghotel geen zorgvorm waarvoor 
een erkenningsplicht geldt binnen mijn beleidsdomein. Er is reeds opgetreden tegen 
de voorziening in kwestie omwille van een uitbating als niet-erkend centrum voor 
herstelverblijf. Indien er in een niet-erkende voorziening een uitbating wordt 
vastgesteld die valt onder de definitie van een woonzorgvoorziening waarvoor een 
erkenningsplicht geldt, worden steeds de nodige maatregelen genomen. 


